

登上国际时装周秀场  
参观亚洲第一高钢塔  
探索哈工程大学博物馆



# 四川游学“小熊猫” 南岗秒变“显眼包”

□本报记者 梁可心/文 刘洋/摄

10日上午，当一群来自四川成都的萌萌哒“小熊猫”团队，出现在南岗区“冰雪女王座”冰景前时，瞬间成为一条街上最靓的仔。他们身穿毛绒绒的熊猫坎肩、头戴熊猫帽子，随身行李箱上也都印有漂亮的熊猫头像，走起路来蹦蹦跶跶，十分可爱。他们带着丰富的学习任务，开始了在南岗区的游学之旅。



## 两地“小熊猫” 相遇“冰雪女王座”

听说四川的小朋友来冰城旅游了，热情的哈尔滨小网红“小橙子”不仅准备了丰富的礼物，还为自己精心设计了“熊猫帽”造型，早早等在“冰雪女王座”冰雕前迎接小贵客。南北两地的小朋友一见如故，赠礼物、拥抱，还一起坐上“冰雪女王座”合影留念。“冰雪女王座”冰雕是南岗区委区政府、哈尔滨日报社、红博商业联合打造的，雕栏玉砌，晶莹剔透，极具时尚创意气息，是为配合2024哈尔滨国际时装周专门搭建的，原本定在11日哈尔滨国际时装周当天下午举行揭幕仪式。主办方得知“小熊猫”们10日要来南岗游学，并将于11日离哈的消息后，特地于9日连夜施工，

只为让“小熊猫”们能够在“冰雪女王座”上坐一坐，圆孩子们的冰雪王子冰雪公主梦。孩子们在冰雕前留下了一张张可爱有趣的互动合照，在冰制T台上留下稚嫩可爱的身姿。据了解，这座冰雕11日正式揭幕后，将成为这个火爆冰雪季哈西地区的独特景观。市民、游客不仅可以坐上女王座当回“女王”，还可在设置的主题合影框打卡拍照。

## 登上时装周秀场 当回“国际小超模”

“和大家摆摆手”“转身”“好，继续往前走”……“小熊猫”团队在探秘2024哈尔滨国际时装周秀场时，有幸得到“中国模特之父”张舰老师的现场指导。别看“小熊猫”团队的小朋友年龄只有四五岁，他们

学习走秀时认真专注，走起秀来更是有模有样。在秀场灯光音乐的配合下，一群在此排练的哈尔滨小模特与“小熊猫”一同登上秀场，共同完成了一场精彩的走秀互动，赢得现场阵阵掌声。

“今天的活动很有意义，孩子们都是第一次在舞台上当小模特，这不仅锻炼了孩子们的表现力、增加了自信，而且这份时尚阅历对他们今后成长会起到积极作用。”“小熊猫”团队的小陈老师告诉记者，他们来自四川成都的启航幼儿园，此行一共10名小朋友、5位老师。“无论去雪乡还是中央大街，总有热心市民帮忙照顾孩子们，给大家赠送各种特产礼物，一路感受着东北人的热情洋溢。”小陈老师说，前几天孩子们感受了哈尔滨童话王国般的冰雪自然风光，马上孩子们就要返程了，因此想在回家之前再让他们到科教资源丰富的南岗区感受城市文化、了解人文景观。

## “小熊猫”家长云喊话 “预留哈工程学位”

“为什么船上有字母”“船上为什么有飞机”……在有着国家“三海一核”科学研究中心之称的哈尔滨工程大学，“小熊猫”团队在船舶博物馆里玩得乐不思蜀。哈工大的大学生志愿者与“小熊猫”一对一结对，为他们讲解博物馆里的每件展品、耐心回答他们的每个问题。有的孩子走累了，干脆让哥哥姐姐抱起来边走边讲。

大四学生董昕瑶一路精心照顾着来自四川的谷星娇小妹妹。她说，目前学校虽然放假了，但为了让远方游客全方位感受哈尔滨的旅游体验，学校向游客敞开了热情邀请的大门。作为龙江人，董昕瑶说，看到家乡旅游火了十分感动和自豪，自己也想为家乡、为母校出一份力，希望更多孩子在了解哈工程后，能把这里作为奋斗的目标，吸引更多有为青年来龙江学习发展。

在大哥哥大姐姐的陪伴下，“小熊猫”们不仅看到许多从未见过的大船、学到了丰富的船舶知识，品尝了哈工程暖心准备的自制奶茶、糖葫芦等美食，并获得了“辽宁舰”拼图。听说这个拼图是学校录取通知书的“搭档”，“小熊猫”家长们纷纷在网上喊话，让带队老师给孩子申请预留个学位。

游学团队亲身验证

## 网上对哈尔滨的赞美

“哈尔滨不仅有冰雪之美，还是一座时尚、大气、洋气、浪漫、热情的城市，是一座很值得旅游的城市。”“小熊猫”团队带队老师杨春说，此行给她们带来太多的意外感动，这个充满欧陆风情的城市不仅有美丽的冰雪、多元的文化，还有超热情暖心的市民，无论在哪里、无论有什么愿望都会竭尽全力帮助实现。“我们亲身验证了网上对哈尔滨的赞美都是事实，哈尔滨绝对是一座让人来了还想再来的城市。”

杨老师说，亚洲第一高钢塔龙塔的旋转餐厅、哈尔滨第一家豪华宾馆龙门贵宾楼酒店的铁板烧，超大份的锅包肉、拔丝地瓜，还有雪乡的大火炕，都给他们留下了难忘且美好的回忆，尤其是雪乡的临时父母、哈工程的哥哥姐姐，虽然相处短暂，孩子们却难舍难分。“哈尔滨太好了，下次我要和爸爸妈妈一起来。”5岁的汪晨好是最特别的“小熊猫”，她始终不喜欢戴帽子，老师悄悄地说是“怕弄乱头型”，她马上告诉记者，“我一点都不冷”。

“今年冰雪季，哈尔滨迎来前所未有的旅游热潮，作为文旅人，在自豪开心之余，感到更多的是压力和责任，未来如何为城市旅游加分，做好特色冰雪旅游大文章，让冬季到冰城来看雪成为人们生活的一部分，我们还有很长的路要走。”南岗区文化体育和旅游局局长于雪丽说，当得知四川小朋友要来南岗区游学后，立即联系了带队老师，帮忙设计行程、对接景点，派出工作团队守护小朋友安全，尽全力让孩子在短暂的旅途中感受城市的文旅特色和好客之道，用真情和细心服务擦亮冰城的冰雪旅游招牌，让每一位游客都主动成为哈尔滨的旅游推荐达人。



冰城  
小网红“小  
橙子”(左)  
与四川“小  
熊猫”在一  
起。

本报记者  
梁可心摄

激情迎亚冬  
冰雪暖世界